



官方微信公号

深化新金融行动 建行晋江分行助力晋江内外贸高质量发展

日前，“晋江创造·贸通全球”晋江市内外贸高质量发展场景创新大会在晋江国际会展中心开幕。此次大会旨在为企业搭建展示和对接平台，促进内外贸融合发展，内外循环双向互促。

助力大会圆满举行

本次晋江市内外贸高质量发展场景创新大会，吸引了来自俄罗斯、印度等36个国家和地区的146家海外采购商，以及30家国内采购商到场，汇集了118家海内外平台资源商，包括电子商务、跨境电商、关税汇金服务、展会服务、外贸综合服务、专业市场、口岸载体、线上贸易撮合等8个类型。

大会期间，建行晋江分行副行长白鸿山牵头带队，国际业务部跨境金融团队共同参与本次大会并建

行跨境金融管理与建行服务优势路路演推介。针对国内外客商不同的金融需求，建行专业的跨境金融团队热情地接待每一位参会人员的咨询，并为其量身定制专属的金融服务方案。路演推介环节，建行晋江分行国际业务部副总经理杨雯从全球支付结算、全周期综合融资、跨境智能撮合及便利化服务渠道等四个方面展示建行跨境服务体系



建行晋江分行工作人员向海外客商讲解建行跨境金融产品。

服务内外贸出实招显成效

近年来，建行晋江分行以新金融实践创新发展“晋江经验”，持续深化拓展“泉汇万家”外汇服务品牌建设，取得了一系列成效。

建行晋江分行依托产品创新、服务优化，着力升级跨境贸易投资高水平开放试点服务水平；强化贸易融资供给，建行与中国国际贸易“单一窗口”合作创新“跨境快贷-外贸贷”，根据进出口报关等外贸数据为企业核定额度，无需抵质押、支用简便、利率优惠，助力纾解小微外贸企业融资难题；探索“政担银”合作模式，全省同业首推汇率风险套保的绿色通道，创新“汇担快易”合作模式，引入政策性担保公司减免远期结售汇交易初始保证金，破题外向型企业衍生套保“成本高”，助

浪潮中稳健经营。此外，“建行全球撮合家”跨境智能撮合平台，搭建“一站式、全方位、集约化、高效能”的商机展示与商务洽谈平台，解决跨境交易场景下信息不对称和交易成本高等痛点难点，为境内外企业跨境贸易与投资提供商机发布、智能精准匹配以及综合金融服务解决方案，助力全球产业链供应链畅通。

建行晋江分行相关负责人表示，该行将持续以新金融行动彰显国大外行的责任担当，深化境内外本外币一体化经营，以“一点接入、全球响应”的服务能力，贡献建行智慧、提供建行方案，助力晋企出海，实现与海外客商外贸合作的“双向奔赴”，推动晋江市内外贸高质量发展。

晋江农商银行助学贷款 点亮学子梦想

本报讯 随着高考成绩揭晓，意味着又有学子要以大学生的身份开始新的生活。对于经济暂时有困难的学生，国家助学贷款无疑是一个雪中送炭的好选择。

记者获悉，近日，晋江农商银行积极响应国家政策，助学贷款资格认定正如火如荼地进行中，后续将持续为学子们提供生源地信用助学贷款，助力他们顺利完成学业。

据了解，生源地信用助学贷款是由政府主导，有关金融机构

向已通过资格认定系统认定的准大学生、在校生提供的免担保、免抵押纯信用贷款，用于学生在大学期间的学费、住宿费及生活费，是一种国家政策性贷款。本专科学生每人每年最高不超过1.6万元，研究生不超过2万元，在校期间贷款利息由国家承担。

2024年福建省生源地信用助学贷款资格认定将持续到9月10日结束，期间，符合国家和省有关政策规定的晋江籍全日制本、专科普通高校毕业生，需通过“闽政通

APP福建助学模块”线上办理“贷款资格认定”。

申请流程简便快捷，具体步骤如下：在“闽政通”首页搜索“福建助学”，点击进入。选择“生源地信用助学贷款资格认定”模块，按照指引填写相关信息。特别注意，在填写“贷款经办银行”时，务必选择“福建省农村信用社联合社”。

晋江农商银行提醒各位学子，合理安排申请时间，确保能够顺利通过资格认定，才能享受国家助学贷款的贴息及利率优惠。

兴业银行在泉设立第31家综合型支行

本报讯 日前，兴业银行泉州德化支行正式开业，这是兴业银行泉州分行在德化设立的首家支行，也是兴业银行在泉州设立的第31家综合型支行，标志着分行持续优化金融服务布局，支持区域经济发展的能力进一步提升。

兴业银行泉州分行行长袁伟在致辞中表示，德化支行的设立是分行主动参与、融入德化发展建设的一项重要举措。以德化支行为支点，分行将靠前对接服务，充分发挥兴业银行绿色银行、投资银行、财富银行“三张名片”特色优势，做好科技金融、绿色金融、普惠金融等五篇文章，以主流银行的责任担当全力支持德化经济高质量发展，助力打造幸福宜居的世界泉州。

同日，现场举行德化县人民政府与兴业银行泉州分行战略合作协议签约仪式，德化城建集团、文旅集团依次与兴业银行泉州德化支行签署战略合作协议，分行将聚焦当地优势产业升级、重点项目建设、民生福祉改善等领域提供金融支持。

据了解，兴业银行泉州分行成立于1988年，是第一家入驻泉州的股份制商业银行。近年来，分行深入践行“晋江经验”，立足区域经济发展特色，全面加强实体经济服务力度，近三年各类资产投放超2000亿元，较好满足了各类客户的融资需求。

民生信用卡小课堂

警惕！这些都是非法集资的套路

随着人民群众个人财富的持续增长，公众对于投资理财的需求快速增长，面临的选择日益多样化，与此同时，遇到非法集资的风险也相应增加。那么该如何辨别非法集资呢？

承诺高额回报

为了骗取更多的人参与集资，不法分子编造“天上掉馅饼”“一夜成富翁”的神话，许诺投资者高额回报。在集资初期，非法集资人往往按时足额兑现承诺本息，待集资达到一定规模后，便秘密转移资金或携款潜逃，使集资参与者遭受经济损失。

例如，某公司通过许诺高额利息并帮助还款，向不特定人群收集大量信用卡并套现，后续该公司资金链断裂，无法偿还信用卡及利息，投资者在发现自身负债几十万后纷纷报警。

编造虚假项目

不法分子大多通过注册合法的公司或企业，打着响应产业政策、开展创业等幌子，编造虚假项目，甚至组织免费旅游、考察等，骗取社会公众信任。

例如，某县果蔬专业合作社2013年1月在县工商行政管理局登记注册，设立14个分社，企业类型为农民专业合作社。该合作社成立后，在未经国家金融管理部门审批同意的情况下，以资金互助、土地托管、粮食存兑等形式非法吸收公众存款和变相非法吸收公众存款，用于偿还个人债务和消费等，造成1.16亿余元不能兑付。

以虚假宣传造势

不法分子在宣传上往往一掷千金，从聘请明星代言、名人站台，到各大广播电视、网络等媒体发布广告，在著名报刊上刊登专访文章、雇人广为散发宣传单、进行社会捐赠，以多种方式制造虚假声势。

例如，有非法机构、平台打着“解债”“平债”等名义，宣称对信用卡、网贷等个人信用债务提供“解债”服务，承诺收取咨询服务费、履约保证金后，通过以物抵债、现金分期等方式实现债权、代偿债务。此类机构并不审查债权债务关系真实性，也不采取任何解债措施，本质上是拆东墙补西墙的“庞氏骗局”。

利用亲情诱骗

部分非法集资参与者为了完成或增加自己的业绩，有时会采取传销的手法，不惜利用亲情、地缘关系，编造自己获得高额回报的谎言，拉拢亲朋、同学或邻居加入，使参与人员迅速蔓延，集资规模不断扩大。

在此，民生信用卡中心提示您：信用卡仅限于个人日常消费，不得用于生产经营、投资等领域。请擦亮双眼，增强风险防范意识和识别能力，切勿出租出借自身信用卡，警惕高额返利陷阱，如发现涉嫌非法集资违法犯罪线索，请积极向当地有关部门举报。

识别非法集资“四部曲”

近年来，非法集资现象在社会上屡见不鲜，严重威胁着公众的财产安全。通过分析典型的非法集资案件，我们发现，不少集资者常常采用四个步骤诱骗群众上当。民生信用卡中心在此提醒广大市民，务必提高警惕，识别并避免常见的非法集资陷阱。

第一步▶虚画大饼

非法集资者往往以“新技术”“新革命”“新政策”“区块链”“虚拟货币”等名义，编造一系列看似“高大上”的项目，描绘出预期报酬丰厚的蓝图，以此吸引公众的注意力和投资欲望。他们通常

会夸大项目的规模和前景，让投资者产生“不容错过”“机不可失”的错觉。

第二步▶蓄意造势

为了增加项目的可信度和吸引力，非法集资者会利用一切资源来造势，通常会举办各种造势活动，如新闻发布会、产品推介会、现场观摩会、体验日活动、知识讲座等，并赠送各种小礼品以吸引公众。除此以外，他们还会展示各种或真或假的“技术认证”“获奖证书”“政府批文”等，故意将活动选在政府会议中心、礼堂进行，以制造高规格的假象。

第三步▶吸金敛财

一旦获得公众的信任，非法集资者就会开始套取资金。想方设法套取你口袋里的钱。他们通过返点、分红等方式给投资者初尝“甜头”，使其相信投资能够带来可观的收益，并且比放在自己口袋里还安全。在利益的驱使下，投资者不仅将自己的资金倾囊而出，还会动员亲友加入，导致集资金额滚雪球般越来越大。

第四步▶卷款跑路

非法集资者在“吸金”一段时间后，往往会突然消失或跑路。大概率因为

他们原本就是“庞氏骗局”，以新投资者的资金来支付老投资者的利息和本金，也可能是因为经营不善导致资金链断裂。无论哪种情况，投资者都会遭受惨重经济损失，甚至血本无归。

碰到以下情形请谨慎

为了帮助大家识别并避免非法集资陷阱，民生信用卡中心提醒广大市民注意以下情形：

宣传对信用卡、网贷等个人信用提供“解债”“平债”，以化解债务纠纷为由，向参与者收取高额服务费、咨询费、保证金的金融服务；以“看广告、赚外快”“消费返利”为幌子的投资项目；以境外投资股权、期权、外汇、贵金属等为幌子的投资项目；以投资养老产业可获高额回报或“免费”养老、“以房”养老等为幌子的投资项目；以私募入股、合伙办企业为幌子，但不办理企业工商注册登记的投资项目；以投资虚拟货币、区块链等为幌子的投资项目；以“扶贫”“互助”“慈善”“影视文化”等为幌子的投资项目；在街头、商场、超市等发放投资理财内容的宣传广告；以组织考察、旅游、讲座等方式招揽老年群众的投资项目；“投资、理财”公司、网站及服务器在境外的投资项目；要求以现金方式或向个人账户、境外账户缴纳投资款的投资项目。



如何规避非法集资？

民生信用卡提醒，防范非法集资，广大市民要学会“四看三思一夜”法。四看。一看融资合法性，不仅要看对方是否取得企业营业执照，还要看是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准；二看宣传内容，看宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容；三看经营模式，有没有实体经济项目，项目真实性、资金的投向去向、获取利润的方式等；四看参与集资主体，是不是主要面向老年人等特定群体。三思。一思自己是否真正了解该产品和市场行情；二思产品是否符合市场规律；三思自身经济实力是否具备抗风险能力。等一夜。遇到相关投资

集资类宣传，一定要避免头脑发热，先征求家人和朋友的意见，拖延一晚再决定。不要盲目相信造势宣传、熟人介绍、专家推荐，不要被高利诱惑盲目投资。规避非法集资陷阱，广大市民要谨记“三要、三不要”。一要理性，不要侥幸。天上不会掉馅饼，掉下来的不是“圈套”就是“陷阱”。要坚守理性底线，想想自己懂不懂，比比风险大不大，看看收益水平合不合理，问问家人朋友怎么看，不要被赌博心态和侥幸心理蒙蔽双眼。二要稳健，不要冒险。高收益意味着高风险，还可能是投资骗局，投一次就血本

无归。要合理评估自身承受能力，审慎确定风险承担意愿，不冒险投资。三要警惕，不要盲目。“收益丰厚、条件诱人、机会难得、名额有限”等说辞很可能是忽悠，一定要警惕、警惕、再警惕。多留个心眼儿，绝不要听风就是雨，盲目“随大流”投资。做到“三要、三不要”的同时，民生信用卡中心提示您：谨慎投资，严防非法集资陷阱。不要轻易相信所谓的高额返利出借信用卡；不被小礼品打动，不接收“先返息”之类的诱饵；要通过正规渠道购买金融产品。不与银行、保险从业人员个人签订投资理财协议，不接收从业人员个人出具的任何收据、欠条；注意保护个人信息，关注政府部门发布的非法集资风险提示，遇到涉嫌非法集资行为及时举报投诉。

农行晋江支行：金融知识进商圈



本报讯 6月25日，农行晋江支行组织辖内网点走进晋江英林镇新奇隆超市及周边商户，围绕“金融消保在身边 保障权益防风险”主题开展金融知识宣传进商圈活动，进一步维护金融消费者合法权益，提升消费者金融素养和金融安全意识，营造积极良好消费环境。活动中，该行通过悬挂横幅、发放宣传折页、宣传手册及现场咨询等多种形式，向公众普及金融知识宣传如何防范、识别非法集资、防诈骗等法律知识，提醒广大群众增强法律意识、风险意识，提高识别、抵制非法集资的能力，保护自身财产安全，共同营造安全稳定有序的社会环境。

中国银行 推动支付便利化见行见效

本报讯 “阿姨，您请坐，喝杯茶，我帮您取号。”“大爷，电信诈骗层出不穷，您看看我们的宣传资料，切记不要给陌生人转账。”……聚焦境外来华人员和老年人等群体支付不便问题，近期，中国银行不断提升服务温度，不断完善适老支付、外籍来华人员支付服务保障机制，进一步打通支付服务堵点难点，全方位提升支付服务水平。

为让外籍游客感受到中国支付的友好和便利，中国银行在新加坡、澳大利亚、日本、纽约等29个境外国家和地区开展线上推文、主题宣讲会、使领馆联合推广、网点宣传、机载杂志和视频投放等多形式、多渠道、多主题的宣传推广活动，全方位展现来华支付便利化举措。

机场是境外来宾入境第一站。中国银行致力于打破跨境支付屏障，第一时间为境外来宾提供支付服务咨询和指导，目前已累计承建国内31家机场境外来宾支付服务中心，畅通境外来宾的境内支付通道。中国银行持续深入提升外卡受理环境，加强现金供应保障，优化外币兑换及账户开户服务，构造大额刷卡、小额扫码、现金兜底的多层次支付体系，为境外来华人士提供多样化的便利支付服务。